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[bookmark: _Hlk56673603]Hur arbetar du och ditt parti för att minska hungern i världen? 

[bookmark: _Hlk61358956][bookmark: _Hlk56610443][bookmark: _Hlk56611179]Dagens globala matproduktionssystem är ohållbart. Makten över resurserna är ojämnt fördelade, där matsvinn och hunger utgör extremerna. Småskaliga jordbrukare världen över producerar 70 procent av den mat som konsumeras globalt medan de enbart använder 25 procent av den globala jordbruksmarken. Majoriteten av dem är kvinnor. 

[bookmark: _Hlk61358370]Enligt Olivier de Schutter, FN:s tidigare särskilda rapportör för rätten till mat, är utvecklingen av ett hållbart småskaligt jordbruk vägen framåt för att minska hungern i världen. Men istället satsas det på storskaligt, industriellt jordbruk som riskerar att utarma jordar och förgifta vattendrag. De tvingar bort småskaliga jordbrukare från deras mark och bidrar till klimatkrisen genom stora koldioxidutsläpp.  

[bookmark: _Hlk56676208]Svenska bönder har sedan 90-talet uppmärksammat konsekvenserna av det storskaliga jordbruket både lokalt och globalt. Idag är EU:s jordbruks- och landsbygdspolitik utformad till förmån av ett resursstarkt, storskaligt jordbruk som slår ut det småskaliga jordbruket. 

[bookmark: _Hlk56674964]Även Sveriges matförsörjning är ohållbar och otillräcklig. Detta på grund av att Sveriges bönder idag enbart producerar 50 procent av landets livsmedel, en minskning om 40 procent sedan 90-talet. Om en räknar in import av foder så ligger siffran på 25 procent. Livsmedlen i Sverige har också beräknats att ta slut inom tre dagar om gränser stängs och om import stoppas. 

För att möjliggöra tillgång till mat både lokalt och globalt finns det ett behov av att ställa om till matsuveränitet, det vill säga, rätten till och makten över den egna produktionen och konsumtionen av mat. I kampen för matsuveränitet har La Via Campesina, en global rörelse för småbrukare, tillsammans med allierade rörelser och organisationer arbetat fram en FN-deklaration för småbrukares rättigheter. Deklarationen röstades igenom 2018, Sverige var dock ett av åtta länder som röstade emot. 





Som medlem i Afrikagrupperna uppmuntrar jag dig att verka för att ditt parti ska ta aktiv ställning för att:

· Sverige omedelbart ställer sig bakom FN-deklarationen för småbrukares rättigheter.
· EU och Sverige ska rikta allt jordbruksstöd i södra Afrika till projekt där vinsten från jordbruket stannar i regionen istället för att hamna i fickorna på utländska storföretag.
· EU och Sverige ska stå upp för ett livsmedels- , jordbruks- och landsbygdsystem som utgår ifrån matsuveränitet. 

På så sätt kan jordbruksbiståndet gå till att värna om människor och miljö både idag och i framtiden. 

Hur ställer du dig till ovan förslag? 
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