Skriv ett medborgarförslag till din kommun

Mall: 

Hur arbetar kommunen för att värna om Sveriges småskaliga småbrukare? 

Idag står det småskaliga jordbruket för 70 procent av den globala matproduktionen och förser 4,5–5,5 miljarder människor med föda. Samtidigt använder det enbart cirka 25 procent av den globala jordbruksmarken. Enligt Olivier de Schutter, FN:s tidigare särskilda rapportör för rätten till mat, är utvecklingen av ett hållbart småskaligt jordbruk vägen framåt för att minska hungern i världen. Men istället satsas det på storskaligt, industriellt jordbruk som riskerar att utarma jordar och förgifta vattendrag, tvingar bort småskaliga jordbrukare från deras mark och bidrar till klimatkrisen genom stora koldioxidutsläpp.  

Svenska bönder har sedan 90-talet uppmärksammat konsekvenserna av det storskaliga jordbruket både lokalt och globalt. Idag är EU:s jordbruks- och landsbygdspolitik utformad till förmån av ett resursstarkt, storskaligt jordbruk som slår ut det småskaliga och hållbara jordbruket. Sveriges matförsörjning är också ohållbar och otillräcklig. Detta på grund av att Sveriges bönder idag enbart producerar 50 procent av landets livsmedel, en minskning med 40 procent sedan 90-talet. Om en räknar in import av foder så ligger siffran på 25 procent. Livsmedlen i Sverige har också beräknats att ta slut inom tre dagar om gränser stängs och om importen stoppas. Detta betyder att Sverige inte är självförsörjande på livsmedel.

För att möjliggöra tillgång till mat både lokalt och globalt finns det ett behov av att ställa om till matsuveränitet, det vill säga, rätten till och makten över den egna produktionen och konsumtionen av mat. Konceptet matsuveränitet är en rättvisefråga med fokus på lokal kontroll och småbrukares rätt till självstyre. Detta innebär också ett fokus på ett småskaligt och hållbart matproduktionssystem.   

Som medlem i Afrikagrupperna uppmuntrar kommunen att aktivt ta ställning för att:

· Kommunen ska stötta och liva upp en ny generation av producenter.
· Kommunen ska stötta införandet av utbildningsmöjligheter i tekniker för en ekologisk och hållbar jordbruksproduktion för nuvarande och nya bönder.
· Kommunen ska använda småskaliga lantbruk som lärosäten för både barn och vuxna. 
· Kommunen ska inrätta initiativ för krav på ekologiskt och närproducerad mat i upphandlingar av alla kommunala verksamheter där mat införskaffas. 


Hur ställer sig kommunen till ovan förslag? 

Vänliga Hälsningar, 
Namn, adress, telefonnummer och personnummer, 
Namnunderskrift


