
Till Afrikagruppernas årsmöte
Medlemsrevisorernas rapport för 2024 

Uppdraget för medlemsrevisorerna är enligt stadgarna att granska att styrelsens beslut överensstämmer med gällande stadgar, strategier och policyer samt årsmötesbeslut.

Under året har medlemsrevisorerna tagit del av styrelsehandlingar och protokoll och närvarat på samtliga styrelsemöten. Vi har granskat styrelsens arbete utifrån gällande styrdokument, inklusive styrelsens egna riktlinjer och årsplan. En avstämning har gjorts med ordföranden inför sammanställandet av revisionsrapporten. 

Under verksamhetsåret 2024 har styrelsen haft åtta möten, varav ett extra i december om budgeten för 2025. Mötena har varit beslutsmässiga, med undantag för en halvdag i februari 2024. Närvaron har varit högre än föregående år, med ett aktivt deltagande även av suppleanter. Den uppsatta årsplanen har följts och verkställande av beslut följs upp i en beslutslogg. En introduktion för nya ledamöter hölls i juni. Osäkerhet kring nya Sida-bidrag och utmaningar i vår ekonomi har påverkat såväl styrelsens som kansliets arbete under året. Ekonomin kommer att vara en stor utmaning även framöver. 

Styrelsen har, förutom verkställande utskott, haft två arbetsgrupper under året. Personalgruppen finns för att stötta ordföranden i frågor kring dennes arbetsgivaransvar för generalsekreteraren. Den nyinrättade framtidsgruppen har under hösten arbetat med frågor kring medlemmar och engagemang och tagit fram en plan för fortsatt arbete med detta 2025, något som vi ser mycket positivt på. Positivt är också att medlemmar inbjudits till tre digitala möten om processen kring Sida-bidrag under året och ett digitalt/fysiskt möte med partners i samband med Afrikagruppernas 50-årsfirande i maj. 

Deltagandet på årsmötet 2024 var relativt lågt. Utöver ett beslut om arvodering av ordförande fanns inga beslut att följa upp. En uppmaning om stärkt arbete kring Västsahara framfördes dock och vi noterar att kansliets insatser har stärkts på det området.

Under kommande verksamhetsår startar arbetet med att ta fram en ny strategi. Vi ser detta som en möjlighet att ytterligare utveckla styrelsens förutsättningar att följa upp strategi och verksamhet och att stärka perspektivet på medlemmar och engagemang.

Rekommendationer och fortsatt arbete 
Vi rekommenderar styrelsen att:
· i kommande arbete med ny strategi stärka och utveckla förutsättningarna för styrelsen att följa upp verksamheten på strategisk nivå.
· fortsätta prioritera arbetet med att utveckla verksamheten i Sverige kring medlemmar och engagemang och med att säkerställa finansiering av detta.
· ha fortsatt fokus på arbetet med att få ekonomin i balans på kort och lång sikt.
· fortsätta arbetet med att öka deltagande och engagemang vid årsmötet.
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