
Proposition om stadgeändringar till Afrikagruppernas årsmöte 2025-05-25   
Propositionen gäller följande stadgeändringar:

1. Borttagande av ordet ”verksamhetsplan” och ändrad skrivning i § 4. Ändamål (4.2)
Enligt nuvarande stadgar, stadgepunkt 4.2 och 9.8, ska styrelsen fastställa verksamhetsplan. Detta har inte gjorts på flera år, eftersom arbetet nu är upplagt på annat sätt, där planeringen utgår från strategin och har ett mer långsiktigt fokus. Stadgarna bör därför ändras så att de speglar aktuella förhållanden, dvs att ordet ”verksamhetsplan” tas bort ur de nämnda paragraferna. 

För ändring i § 4. Ändamål krävs enligt stadgarnas § 13.1 ”beslut med minst 2/3 majoritet vid två på varandra följande årsmöten med minst sex månaders mellanrum, varav det ena är ordinarie”. Beslut krävs således på både detta och nästa års årsmöte innan ändringen i § 4, stadgepunkt 4.2 kan träda i kraft. 

I samband med översynen har styrelsen konstaterat att ordet ”värdegrund” skrivs omväxlande med stort och litet ”v” i stadgarna. Stavningen bör vara med litet ”v”. Vi föreslår därför samtidigt en ändring i skrivningen av ordet ”värdegrund” från stort till litet ”v” i 4.2. Även denna ändring behöver bekräftas på nästa årsmöte. 

Årsmötet föreslås besluta: 

att        i stadgarna § 4 Ändamål, stadgepunkt 4.2, anta ändringar enligt styrelsens förslag;
 
att 	i protokollet notera att samma ändringar ska tas på ytterligare ett årsmöte för att äga giltighet samt att följdändring då ska göras i delegationsordningen.


2. Enskilda ändringar i stadgepunkterna 8.3.1, 9.8, 9.10 och 10.4

Stavning av ordet ”värdegrund” föreslås ändras från stort till litet ”v” även i § 8 Årsmöte, stadgepunkt 8.3.1 och i § 9 Styrelse, stadgepunkt 9.8. 

I stadgarna § 9 Styrelse, stadgepunkt 9.8 föreslås ordet ”verksamhetsplan” tas bort i konsekvens med den föreslagna ändringen i 4.2 ovan. Ordet ”strategi” föreslås läggas till för att nå överensstämmelse med 4.2. 

I stadgarna § 9 Styrelse, stadgepunkt 9.10 föreslås en ny, tydligare skrivning som anger när styrelsen är beslutsför.

I stadgarna § 10 Medlemsrevisor, stadgepunkt 10.4 saknas ordet ”värdegrund” och föreslås därför läggas till.

Årsmötet föreslås besluta: 

att 	i stadgarna § 8, stadgepunkt 8.3.1, § 9 stadgepunkt 9.8 och 9.10 samt § 10, stadgepunkt 10.4 anta ändringar enligt styrelsens förslag.


3. Ändringar i § 8 Årsmöte, stadgepunkt 8.5.1 gällande ordinarie ärenden på årsmötet
I stadgarna § 8 Årsmöte, stadgepunkt 8.5.1 fastställs en dagordning för årsmötet. Dagordningens punkter kommer delvis i en otymplig och olämplig ordning. I några fall behöver punkterna förtydligas och/eller brytas ut till egna punkter.

Årsmötet föreslås besluta: 

att 	i stadgarna § 8, stadgepunkt 8.5.1, anta ändringar enligt styrelsens förslag.

Styrelsen, 29 mars 2025 
