Styrelsens svar på motion angående utökat stöd till lokalgrupper
Styrelsen vill tacka motionärerna från Göteborgs Afrikagrupp för en välskriven och välgrundad motion. Vi delar motionärernas uppfattning om vikten av en stark och levande lokal verksamhet och uppskattar engagemanget för att förstärka kontakten mellan lokalgrupper och styrelsen. En aktiv dialog och samverkan mellan styrelsen och lokalgrupperna är avgörande för att Afrikagrupperna ska kunna fortsätta växa och engagera fler människor i vårt arbete.
Styrelsen ser positivt på förslaget att skapa mer regelbundna och strukturerade möten mellan lokalgrupper och styrelserepresentanter, både fysiskt och digitalt. Vi instämmer i att detta kan bidra till en stärkt samverkan, ökad förståelse för vårt gemensamma arbete och en bättre förankring av organisationens riktning och beslut.
Styrelsen noterar också att Göteborgs Afrikagrupp är positiva till att styrelsen under föregående år infört återkommande medlemsmöten med syftet att stärka kontakten mellan medlemsrörelsen, styrelsen och kansliet, samt att ge alla möjlighet till aktuell och relevant information om vad som händer i biståndsbranschen och inom Afrikagrupperna. 
Styrelsen ser att det är viktigt att organisera utbytet på ett sätt som är både genomförbart och resurseffektivt, och styrelsen kommer arbeta vidare med formerna för hur besöken och/eller de digitala mötena kan implementeras på bästa sätt inom ramen för våra resurser. Vi ser att motionsarbetet från Göteborgs lokalgrupp går i samklang med styrelsens ambitioner.
Förbundsstyrelsen föreslår att årsmötet beslutar
Att           Bifalla motionen

Vi ser fram emot att fortsätta arbeta tillsammans för en starkare och än mer engagerad solidaritetsrörelse!
Vänligen,
Styrelsen för Afrikagrupperna
